

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

അലിൻഡ് സംരക്ഷണം

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഏക ആധുനിക വ്യവസായ യൂണിറ്റാണ് 'അലിൻഡിന്റെ' ഭാഗമായിട്ടുള്ള മാനാർ സ്വിച്ച്ഗിയർ കമ്പനി. 1964 മുതൽ ഏതാണ്ട് മുൻതൂക്കമായി തൊഴിലാളികളുമായി ഏറെ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സ്വിച്ച്ഗിയർ കമ്പനി ഇന്ന് ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുകയാണ്. നാമമാത്രമായ പ്രവർത്തനം മാനാർ സ്വിച്ച്ഗിയർ കമ്പനിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ 24 വർഷമായി ട്രേഡ് യൂണിയൻ ഭാരവാഹി എന്നുള്ള നിലയിലും 'അലിൻഡ്' - ന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി നിരന്തരം ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളെന്ന നിലയിലും ഇത് ഏറ്റെടുത്ത് സംരക്ഷിച്ചാൽ നാടിനും തൊഴിലാളികൾക്കും ഗുണകരമാകുമെന്നതിനാൽ സർക്കാർ ഇത് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

1946-ൽ കൊല്ലം-കണ്ടറയിൽ സർക്കാർ വക ഭൂമിയിൽ ആരംഭിച്ചതും പിന്നീട് കേരളം, ആന്ധ്രാ പ്രദേശ്, ഒഡീഷ, മഹാരാഷ്ട്ര എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലായി വ്യാപിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതും സ്വന്തമായി 162 ഏക്കർ ഭൂമിയും 7 ഉത്പാദന

യൂണിറ്റുകളും 2 സർവ്വീസ് യൂണിറ്റുകളും റീജിയണൽ കോർപ്പറേറ്റ് ആഫീസുകളുമായി വൈദ്യുതി ഉത്പാദന വിതരണ പ്രസരണ രംഗത്ത് രാജ്യത്താകെയും ആഗോള തലത്തിലും ശ്ലാഘനീയമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ഒരു വ്യവസായ സ്ഥാപനമാണ് അലിൻഡ്. എന്നാൽ 1982-നശേഷം വ്യാവസായിക പ്രതിസന്ധി ആരംഭിക്കുകയും 1985-ലെ പീഡിത വ്യവസായ പുനരുദ്ധാരണ നിയമ പ്രകാരം 1987-ൽ പീഡിത വ്യവസായമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. 1980-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-മായിച്ചേർന്ന് ഒരു പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബോംബെയിലെ 'സൊമാനി' ഗ്രൂപ്പിനെ കമ്പനിയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിൽ പ്രമോട്ടറായി ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. പത്ത് വർഷത്തിനുള്ളിൽ പുനരുദ്ധരിക്കാമെന്ന വ്യവസ്ഥ അംഗീകരിച്ച 'സൊമാനി' ഗ്രൂപ്പ് അഞ്ച് വർഷമായപ്പോൾ മേപ്പടി വ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് ഏകപക്ഷീയമായി പിന്മാറുകയും പ്രമോട്ടർ സ്ഥാനത്തുനിന്ന് രാജിവച്ച് പുറത്തുപോവുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് കമ്പനിക്ക് നാഥനില്ലാത്ത അവസ്ഥ സംജാതമാവുകയും മാനാർ സ്വച്ഛിയാർ അടക്കമുള്ള കമ്പനിയിലെ തൊഴിലാളികൾ ചേർന്ന് ഒരു സഹകരണസംഘം രൂപീകരിക്കുകയും അവർ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-നെ സമീപിക്കുകയും മാനാർ അടക്കമുള്ള യൂണിറ്റുകൾ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുകയും

ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും അല്ലാത്തവ ലേലം ചെയ്യാനും തീരുമാനിച്ചു. ഈ കാലയളവിൽ ഭൂമിയുടെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുകയും ഹൈദരാബാദിൽ 100 ഏക്കറിൽ കൂടുതൽ ഭൂമിയുള്ള കമ്പനിയുടെ വക സ്ഥലത്തിന് 4000 കോടിയിലധികം വില ഉയരുകയും ചെയ്തു. ഈ സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കി പഴയ പ്രൊമോട്ടർമാരായ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-ന്റെ തീരുമാനത്തിനെതിരെ എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.- നെ സമീപിച്ച് 6 മാസത്തിനകം കമ്പനിയൊന്നാകെ പുനരുദ്ധരിക്കാമെന്ന് സമ്മതിച്ച് ഉത്തരവ് വാങ്ങി വീണ്ടും പ്രൊമോട്ടറായി രംഗത്തുവന്നു. അന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കമ്പനി പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് നിരവധി അവസരങ്ങൾ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പിന് നൽകിയെങ്കിലും കമ്പനിയെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് ശ്രമിച്ചില്ല. എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.- നും സർക്കാരിനും സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് നൽകിയ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്നത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എളമരം കരീമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 2010-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഓർഡിനൻസിലൂടെ കമ്പനി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ മേപ്പടി ഓർഡിനൻസിന് പ്രസിഡന്റിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കാതിരിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് സ്വാധീനം

ചെലുത്തുകയും കാലതാമസമുണ്ടാക്കി സഭയിൽ ബിൽ പാസ്സാക്കി മടക്കി അയയ്ക്കുകയുമാണുണ്ടായത്. തുടർന്നുവന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇത് പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഏതാണ്ട് 400 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ ബാധ്യതയുണ്ടെന്ന് പറയുന്ന പ്രസ്തുത കമ്പനി സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സർക്കാരിനെ സമീപിക്കുകയും ഗവൺമെന്റ് എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ൽ അപ്പീൽ കൊടുക്കുകയും അത് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-ഉം എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ഉം പിരിച്ചുവിട്ടത്. ആന്ധ്ര പ്രദേശിലെ സ്ഥലത്തിന് 3000 കോടി രൂപ വിലയുണ്ടെന്ന് ആന്ധ്രാ പ്രദേശ് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിടത്ത് പതിനാറ് ലക്ഷം രൂപ മാത്രമേ വസ്തുവിന് വിലയുള്ളൂവെന്നാണ് സൊമാനി ഗ്രൂപ്പിന്റെ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പ്രസ്തുത കമ്പനി സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ 100 കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ച് നാടിന്റെ നന്മയ്ക്ക് ഉപകരിക്കുന്നതിനും കഴിയും. വെറും 5 കോടി രൂപ മുടക്കി 4000 കോടി രൂപയിലധികം ആസ്തിയുള്ള പ്രസ്തുത കമ്പനി സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് ഇപ്പോൾ M/s. Voltas Impex Private Ltd (VIPL) എന്ന കമ്പനിക്ക് കൈമാറിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത കമ്പനിയെയും തൊഴിലാളികളെയും

രക്ഷിക്കുന്നതിനും കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക മേഖലയിൽ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്ന പൊതുമേഖലയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അലിൻഡ് കമ്പനി ഏറ്റെടുത്ത് തൊഴിലാളികളെയും നാടിനെയും സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിലൂടെ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, 1946-ൽ സ്ഥാപിച്ച കമ്പനിയാണ് അലിൻഡ് സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തരം കമ്പനി ആക്ട് 1956 പ്രകാരം ഇത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം ഒഴിവാക്കി കമ്പനി നിയമം അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുമായിരുന്നു. സർക്കാർ പ്രതിനിധി ഡയറക്ടറും ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടുന്നതായിരുന്നു കമ്പനി മാനേജ്മെന്റ്. 1987-ൽ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-ന് റഫർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. 05-10-1989-ൽ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. ഒരു പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി അനുവദിക്കുകയും നിബന്ധനോപാധികളോടെ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പിനെ പ്രൊമോട്ടറായി നിയമിക്കുകയുമുണ്ടായി. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതി പരാജയപ്പെടുകയും തുടർന്ന് ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. SICA- 85 പ്രകാരം അലിൻഡ് അടച്ചുപൂട്ടാനും നിർദ്ദേശിച്ചു.

എന്നാൽ അലിൻഡിന് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും യൂണിറ്റുകളുള്ളതായും അതിൽ പല യൂണിറ്റുകളും നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണെന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ അടച്ച് പുട്ടലിനപകരം ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാനും അഭിവൃദ്ധി സാധ്യത ഇല്ലാത്ത യൂണിറ്റുകൾ വിറ്റഴിക്കാനും ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. ഉത്തരവായി. അതിൻപ്രകാരം 2000-ൽ പുരോഗതി സാധ്യതയില്ലാത്ത യൂണിറ്റുകൾ വിൽക്കുന്നതിന് bidder-മായി പരസ്പരധാരണയിലെത്താൻ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. നിർദ്ദേശിച്ചു. അതിൻപ്രകാരം പരസ്യം നൽകിയതിൽ M/s. Volta Impex Private Ltd-നെ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. അംഗീകരിക്കുകയും ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന അലിൻഡിന്റെ ഹൈദരാബാദിലെ രണ്ട് യൂണിറ്റുകളെ പുനരുദ്ധരിക്കാനും ആവശ്യപ്പെട്ടു. സൊമാനി ഗ്രൂപ്പിന്റെ എതിർപ്പിനെ അവഗണിച്ച് ഹൈദരാബാദ് യൂണിറ്റിനായി തയ്യാറാക്കിയ D.R.S. (Draft Rehabilitation Scheme) ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനെതിരെ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് SICA (Sick Industrial Companies Act) Act Section 25 പ്രകാരം എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ൽ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തു. എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കമ്പനി ബോർഡ് രൂപീകരിക്കാൻ ഉത്തരവായി. പക്ഷേ പ്രൊമോട്ടർമാരായ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പ് അവരുടെ

പ്രതിനിധികളെ മാത്രമാണ് കമ്പനി ബോർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത്. ഈ നടപടി എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ന്റെ ഉത്തരവിന് വിരുദ്ധമാണ്. കൂടാതെ കമ്പനിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം തങ്ങൾക്കാണെന്ന ഭാവത്തിൽ അവർ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. മുമ്പാകെ ഡ്രാഫ്റ്റ് റിഹാബിലിറ്റേഷൻ സ്കീം സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

2010 ജൂണിൽ അലിൻഡ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ആ ഓർഡിനൻസ് രാഷ്ട്രപതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് മടക്കുകയാണുണ്ടായത്. നിയമമാക്കി അയയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞാണ് മടക്കിയിരുന്നത്. പക്ഷേ ഇക്കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്തില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിയമപരമായ തടസ്സങ്ങൾ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് 12-02-2014-ൽ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. പ്രൊമോട്ടർ കമ്പനി നൽകിയ ഡ്രാഫ്റ്റ് റിഹാബിലിറ്റേഷൻ സ്കീം അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനെതിരെ അലിൻഡ് റിട്ടയേർഡ് എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷനും അലിൻഡ് ഷെയർ ഹോൾഡേഴ്സ് അസോസിയേഷനും എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ൽ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇതിനെതിരെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് അപ്പീൽ പെറ്റീഷൻ 2016-ൽ ഫയൽ ചെയ്തത്. 25-11-2016-ൽ ഹിയറിംഗിനായി

കേസ് നിശ്ചയിച്ചതുമായിരുന്നു. എന്നാൽ 01-12-2014-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-ഉം അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിയായ എ.എ.ഐ.എഫ്.ആർ.-ഉം വൈറ്റ് അപ്പ് ചെയ്യുകയും ഈ രണ്ട് ഫോറങ്ങളുടെ മുമ്പിലുള്ള കേസുകൾ നാഷണൽ കമ്പനി ലാ ട്രിബ്യൂണൽ (NCLT) മുമ്പാകെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്ന ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് NCLT മുമ്പാകെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളനുസരിച്ച് അലിൻഡിന്റെ 10/- രൂപ മുഖവിലയുള്ള 27 ലക്ഷം ഇക്വിറ്റി ഷെയറുകളുണ്ട്. ഇവ 9500-ഓളം ഓഹരി ഉടമസ്ഥരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. ഇതിൽ 70 ശതമാനം ഓഹരി പത്തോ അതിൽ കുറവോ ഓഹരി ഉടമകളിലാണ്. ഇതിൽ മിക്ക ഓഹരി ഉടമകളും മരണപ്പെട്ടുപോകുകയോ അല്ലെങ്കിൽ യഥാർത്ഥ അനന്തരാവകാശികളോ ഇല്ലാത്തവരാണ്. സർക്കാരിന്റെ അലിൻഡ് ഓഹരികളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം ഒരു ശതമാനത്തിൽ താഴെയായതിനാൽ കമ്പനി ഏറ്റെടുക്കാനോ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കമ്പനി സ്വത്തുക്കളിൽ അവകാശം സ്ഥാപിക്കാനോ സർക്കാരിന് കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതിന് നിയമോപദേശം തേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അലിൻഡിന്റെ വസ്തുവകകൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ കണ്ടറയിലെ



സർക്കാർ ഭൂമിയായ 62.88 ഏക്കറിൽ 33.12 ഏക്കർ ഉൽപ്പാദന ലക്ഷ്യത്തിനായി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതായി വാണിജ്യ - വ്യവസായ ഡയറക്ടറേറ്റ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ സൊമാനി ഗ്രൂപ്പിന്റെ സഹായി കമ്പനിയായ M/s. Voltas Impex Private Ltd (VIPL) കണ്ടറ യൂണിറ്റിൽ നിക്ഷേപം നടത്താൻ താൽപ്പര്യം കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 30 കോടി രൂപ പ്ലാന്റ് ആന്റ് മെഷിനറിക്കായി മുടക്കാമെന്ന് വാഗ്ദാനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകാനുള്ള 33.8 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ 116 കോടി രൂപ അവർ മുടക്കിയതായി അവകാശപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് നൽകാനുള്ള തുക ഒഴിവാക്കിക്കൊടുത്താൽ ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. സ്കീം പ്രകാരം ദീർഘകാല പാട്ടക്കരറിൽ കമ്പനി പുനരുദ്ധരിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് M/s. Voltas Impex Private Ltd (VIPL) അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ വ്യവസായ നിക്ഷേപവും തൊഴിൽ സാധ്യതയും വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഉപയോഗത്തിലുള്ള 33.12 ഏക്കർ ഒഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ള ഭൂമി മറ്റ് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന സാധ്യതയും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. തൊഴിൽസാധ്യതാ സ്ഥാപനം തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നിയമപരമായ സാധ്യതകളെല്ലാം ഈ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: പ്രസ്തുത കമ്പനികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ധാരാളം ആരോപണങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഈ പ്രശ്നത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു യോഗം അടുത്ത ദിവസം വിളിച്ച് ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകളുടെ ഭാഗമായി കമ്പനി തുറക്കാൻ കഴിയുന്നതാണോയെന്ന് ആലോചിച്ചതിനുശേഷം മറ്റ് പരാതികളെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്താമെന്നാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്.

ഒഴിവുകൾ നികത്തൽ

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങളിലേക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രിൻസിപ്പാൾമാരില്ലാത്ത സംസ്ഥാനത്തെ കോളേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം വർഷങ്ങളായി താളം തെറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. കോളേജുകളിൽ ഭരണം മാത്രമല്ല, യു.ജി.സി. അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കേണ്ട പല പദ്ധതികളും

അനിശ്ചിതത്വത്തിലാണ്. 2016 ഫെബ്രുവരി 23-ാം തീയതി ഹൈക്കോടതിയുടെ ഫുൾ ബഞ്ച് വിധി പ്രകാരം കേരളത്തിലെ കോളേജുകളിൽ 2010 മുതൽ പുതുക്കിയ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷൻസ് നിലവിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ റെഗുലേഷൻസ് അനുസരിച്ചുള്ള യോഗ്യതപ്രകാരം നിയമനം നടത്താൻ പ്രായോഗിക പ്രശ്നങ്ങളുള്ളതിനാൽ സർക്കാർ കോളേജുകളിലടക്കം പ്രിൻസിപ്പാൾ നിയമനം നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത്. കേരളത്തിൽ പ്രൊഫോഷൻ വഴിയുള്ള പ്രിൻസിപ്പാൾ നിയമനവും തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിധിന്യായത്തിനെതിരെയെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ സ്പെഷ്യൽ ലീവ് പെറ്റീഷൻ സമർപ്പിക്കുകയും അതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ സർക്കാർ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ നിയമനത്തിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾസിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 19-03-2017-ന് കേരള സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്തെ പകുതിയിലേറെ കോളേജുകളിലും നിയമന അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തവരോ താൽക്കാലിക ചാർജ്ജുള്ളവരോ ആണ് ഇപ്പോൾ പ്രിൻസിപ്പാളായിട്ടുള്ളത്. ഇത് കോളേജുകളിലെ പാഠ്യേതര പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുകയാണ്. സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഭേദഗതിയിൽ നിലവിലുള്ള മൈനോറിറ്റി സ്റ്റാറ്റസ്, സീനിയോറിറ്റി സ്റ്റാറ്റസ് കം

ഫിറ്റ്നെസ് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങളും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി എയ്ഡഡ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ നിയമനം, പ്രൊമോഷൻ എന്നിവയ്ക്ക് ഇനിയൊരു ഉത്തരവ് ഉണ്ടാകുന്നതുവരെ കേരളത്തിലെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് എയ്ഡഡ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ നിയമനത്തിന് അംഗീകാരം നൽകാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ 2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവനുസരിച്ച് ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഭേദഗതി ചെയ്താണ് പ്രിൻസിപ്പാൾമാരെ നിയമിച്ചത്. അതിൽ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷൻസിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് അക്കാദമിക്ക് പെർഫോമൻസ് ഇൻഡിക്കേറ്ററും ഒഴിവാക്കിയാണ് അത് നടപ്പിലാക്കിയത്. ഇതുപോലെ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലും പ്രിൻസിപ്പാൾ നിയമനം നടത്താവുന്നതാണ്. എന്നാൽ സർക്കാർ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇതുവരെ അതിനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

കോളേജുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉയർത്താൻ സർക്കാർ കോളേജുകൾക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏതായാലും ഇത് നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്തെ കോളേജുകളിൽ സ്ഥിരം പ്രിൻസിപ്പാൾമാർ വേണം. അതിലില്ലാത്തതിനാൽ ഈ ഫണ്ട് പാഴായി പോകുകയാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ തകർക്കുമെന്നതിൽ യാതൊരു

സംശയവുമില്ല. യു.ജി.സി. മാനദണ്ഡങ്ങൾ സർക്കാർ പാലിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയാൽ മാത്രമേ വീണ്ടും ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഒട്ടേറെപ്പേർ യോഗ്യതയുണ്ടായിട്ടും പ്രിൻസിപ്പാൾ തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭിക്കാതെ വിരമിക്കുന്നതാണ് നിലവിലുള്ള സാഹചര്യം. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തെ സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് കോളേജുകളിലും മറ്റ് കോളേജുകളിലും മാസങ്ങളായി പ്രിൻസിപ്പാൾമാരില്ലാതെ ഇൻ-ചാർജ്ജ് ഭരണമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് കോളേജുകളിലെ പ്രിൻസിപ്പാൾമാരിൽ നിന്ന് സീനിയർ ആയവരെയാണ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാരായി നിയമിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ ഒറ്റ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർപോലും ഇല്ലാത്ത ഒരവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ട്. നിലവിൽ ആറ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാരുടെ തസ്തികയുണ്ടെങ്കിലും ഒരാളെപ്പോലും ഇതുവരെയും നിയമിച്ചിട്ടില്ല. എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലെ അധ്യാപകർക്ക് ശമ്പളം ലഭിക്കുന്നതിനും നിയമനാംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനും തടസ്സമാകുന്നുവെന്നത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. യോഗ്യതയുള്ളവർ ഉണ്ടായിട്ടും കോളേജ് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് ആളെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യാനോ നിയമിക്കാനോ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അമ്പതോളം

കോളേജുകളുമായി ജോലിദാരംമൂലം ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന കൊളീജിയേറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കോഴിക്കോട് മേഖല ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കണ്ണൂർ ആസ്ഥാനമായി ഒരു പുതിയ മേഖല ഓഫീസ് രൂപീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻ സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുള്ള തീരുമാനം ഇപ്പോഴും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ സിരാകേന്ദ്രമെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, നാഥനില്ലാതായിട്ട് മാസങ്ങളായി. ഇതോടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ പ്രവർത്തനവും നിശ്ചലമായിരിക്കുകയാണ്. സർവ്വകലാശാലകളുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നുള്ള പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും മേൽനോട്ടം വഹിക്കേണ്ടത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലാണെന്നത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. പുതിയ കൗൺസിൽ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജൻ ഗുരുക്കളെ ഏകാംഗ കമ്മീഷനായി നിയമിച്ച ഒരു റിപ്പോർട്ട് അങ്ങയുടെ മുന്നിലുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. അത് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലെ അധ്യാപകർക്ക് വർഷങ്ങളായി

പ്ലേസ്‌മെന്റും ലഭിക്കുന്നില്ല. 2010 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ ആയിരക്കണക്കിന് അധ്യാപകർക്ക് പ്ലേസ്‌മെന്റ് ലഭിക്കാതിരിക്കുകയാണ്. യു.ജി.സി. റെഗുലേഷൻസ് സംസ്ഥാനത്ത് എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കണമെന്നതിന് വ്യക്തത വരുത്താൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കഴിയാത്തതും അധ്യാപകരുടെ ടീച്ചിംഗ്, സെമിനാർ, എക്സാം ഡ്യൂട്ടി, റിസർച്ച് പബ്ലിക്കേഷൻസ് എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അക്കാദമിക് പെർഫോമൻസ് ഇൻഡിക്കേറ്റർ പോയിന്റ് കണ്ടെത്താൻ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ കൊളീജിയേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡയറക്ടറും എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്കും സാധിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വം എല്ലാം അവതാളത്തിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അധ്യാപകരുടെ പ്ലേസ്‌മെന്റ് കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട വകുപ്പും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുന്നോട്ട് പോകുന്നില്ല. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഭരണ നിയന്ത്രണത്തിൽ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറുടെ ഒരു തസ്തികയും കൊല്ലം, കോട്ടയം, എറണാകുളം,

തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാന കാര്യാലയം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഓരോ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാരുടേതായി 6 തസ്തികകളും തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജ്, തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ വനിതാ കോളേജ്, പാലക്കാട് വിക്ടോറിയ കോളേജ്, തലശ്ശേരി ബ്രണ്ണൻ കോളേജ് എന്നിവിടങ്ങളിലായി ഓരോ സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ നാല് തസ്തികകളും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നു. അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറുടെ സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിനുള്ള ഫീഡർ കാറ്റഗറി ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാരും ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാരുടെ ഫീഡർ കാറ്റഗറി സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് പ്രിൻസിപ്പൽമാരും സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ ഫീഡർ കാറ്റഗറി പ്രിൻസിപ്പൽമാരുമാണ്. 10.12.2010-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം യു.ജി.സി. മാനദണ്ഡങ്ങൾ സംസ്ഥാന കോളേജുകൾക്ക് ബാധകമാക്കി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. എന്നിരുന്നാലും യു.ജി.സി. യോഗ്യതയില്ലാതിരുന്ന സെലക്ഷൻ ഗ്രേഡ് ലക്ചറർമാരെ പ്രിൻസിപ്പൽമാരായി പ്രൊമോട്ട് ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് 23.02.2016-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി (ഫുൾ ബെഞ്ച്) സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ 2010-ലെ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷൻ വിരുദ്ധമായി യോഗ്യതയില്ലാതെ നടത്തിയിട്ടുള്ള നിയമനങ്ങളും പ്രൊമോഷനുകളും നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന് വിധിന്യായം പുറപ്പെടുവിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് കോളേജ് അധ്യാപകരുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ



തസ്തികയിലേക്കുള്ള പ്രൊമോഷൻ താൽക്കാലികമായി തടസ്സപ്പെട്ടു. 18.09.2010-  
നശേഷം യു.ജി.സി. യോഗ്യതയില്ലാതെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രിൻസിപ്പൽമാരെ  
തരം താഴ്ത്തിരിക്കാൻ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷൻ അനുസരിച്ച് പ്രിൻസിപ്പൽ  
പ്രൊമോഷൻ 23.02.2016 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിലായി സർക്കാർ  
ഹൈക്കോടതിയിൽ റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്തു. ഈ റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ  
ഹൈക്കോടതി തള്ളി. അതിനെത്തുടർന്ന് സർക്കാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം  
കോടതിയിൽ എസ്.എൽ.പി. ഫയൽ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ  
അഭാവത്തിൽ കോളേജുകളുടെ ഭരണപ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടാതിരിക്കാൻ  
19.03.2017-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം സുപ്രീംകോടതിയുടെ അന്തിമവിധിക്ക്  
വിധേയമായി പ്രിൻസിപ്പൽ തസ്തികയിലേക്കുള്ള യോഗ്യത സംബന്ധിച്ച് സ്പെഷ്യൽ  
റൂളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ  
യു.ജി.സി. യോഗ്യതയുള്ള അധ്യാപകരെ പ്രിൻസിപ്പൽമാരായി സ്ഥാനക്കയറ്റം  
നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഫീഡർ കാറ്റഗറിയാണ് സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ്  
പ്രിൻസിപ്പലും അതിനുമുകളിലുള്ളവരുമെല്ലാം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ  
യു.ജി.സി. യോഗ്യതയുള്ളവർക്ക് പ്രിൻസിപ്പൽ സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.  
കോടതി വ്യവഹാരങ്ങൾ നിലനിന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ തസ്തികയിലെ

പ്രൊമോഷനുള്ള കാലതാമസമാണ് ടി തസ്തികയുടെ പ്രൊമോഷൻ തസ്തികകളായ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് പ്രിൻസിപ്പൽ എന്നിവയിലേക്ക് പ്രൊമോഷനിൽ കാലതാമസം നേരിട്ടത്. അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, സ്പെഷ്യൽ ഗ്രേഡ് പ്രിൻസിപ്പൽ എന്നീ തസ്തികകൾ 2010-ലെ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷനിൽ പ്രതിപാദിക്കുകയോ ടി തസ്തികയുടെ യോഗ്യത നിശ്ചയിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ ടി തസ്തികയുടെ സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിനുള്ള യോഗ്യത, ഫീഡർ കാറ്റഗറി എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ച് പ്രിൻസിപ്പൽ തസ്തികയിലേക്കുള്ള സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകുന്നതിന് യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ച രീതിയിൽ പുനർനിശ്ചയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധനയിലാണ്. എന്നാൽ ടി തസ്തികകളുടെ സാമ്പത്തിക അധികാരത്തോടുകൂടിയുള്ള പൂർണ്ണ അധിക ചുമതല മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതിനാൽ കോളേജുകളുടെയോ മറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളുടെയോ ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഒരുവിധ തടസ്സവും നേരിട്ടതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, വിവിധ അക്കാഡമിക്

വിഭാഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊളീജിയറ്റ് ഡയറക്ടേഴ്സ് തലത്തിൽ ഒരു സമിതി

രൂപീകരിച്ച് അധ്യാപകരുടെ പെർഫോമൻസ് ഇൻഡിക്കേറ്റർ പോയിന്റ് കണ്ടെത്താനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ രൂപീകരിച്ച് അധ്യാപകരുടെ സീനിയോറിറ്റി നഷ്ടമാകാതിരിക്കുന്നതിനും അധ്യാപകരുടെ നിർമ്മാണാർഹമായ ലീഡ് സറണ്ടർ ആനുകൂല്യം, ഫീസ് ആനുകൂല്യം തുടങ്ങിയവ തിരിച്ചുപിടിക്കാനുള്ള ശ്രമവും ഒഴിവാക്കിക്കൂടെ; അതോടൊപ്പം എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽകൂടി ഇതേ നയം നടപ്പിലാക്കി പ്രിൻസിപ്പൽമാരെ നിയമിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന വിഷയമായതുകൊണ്ട് അത് ഇന്നു തരത്തിലാകാം എന്ന് മറുപടി പറയാൻ തയ്യാറല്ല. കോടതി വിധിക്ക് വിധേയമായി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

(സബ്മിഷൻ)